
1 Ìîùíîñòè

Êàçâàìå, ÷å åäíî ìíîæåñòâî A å èçáðîèìî áåçêðàéíî, àêî ñúùåñòâóâà áèåêöèÿ îò A âúõó N.

Êàçâàìå, ÷å åäíî ìíîæåñòâî A å íåèçáðîèìî áåçêðàéíî, àêî A å áåçêðàéíî è íå ñúùåñòâóâà áèåêöèÿ
îò A âúõó N.

Îïðåäåëåíèå 1. Äâå ìíîæåñòâà A è B ñà ðàâíîìîùíè, |A| = |B|, àêî ñúùåñòâóâà áèåêöèÿ îò
A âúðõó B.

Òåîðåìà 1. Íåêà A å ìíîæåñòâî è P(A) å ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè ïîäìíîæåñòâà íà A.
Äîêàæåòå, ÷å |A| < |P(A)|.

Òåîðåìà 2 (Êàíòîð-Øðüîäåð-Áåðíùàéí). Àêî |A| ≤ |B| & |B| ≤ |A|, òî |A| = |B|.

Òåîðåìà 3. Íåêà A =
⋃

i∈I Ai, êúäåòî ìíîæåñòâàòà Ai ñà èçáðîèìè è èíäåêñíîòî ìíîæåñòâî
I å èçáðîèìî. Òîãàâà A å èçáðîèìî ìíîæåñòâî.

Ñëåäñòâèå 1. Àêî A å êðàéíà èëè èçáðîèìî áåçêðàéíà àçáóêà, òî A∗ å èçáðîèìî áåçêðàéíî.

Çàäà÷à 1. Ìíîæåñòâîòî P(N) å ðàâíîìîùíî ñ òîâà íà çàòâîðåíèÿ èíòåðâàë îò ðåàëíè ÷èñëà
[0, 1].

Çàäà÷à 2. Äîêàæåòå, ÷å îòâîðåíèÿò èíòåðâàë îò ðåàëíè ÷èñëà (0, 1) å íåèçáðîèìî ìíîæåñòâî.

Çàäà÷à 3. Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî NN = {f | f : N→ N} å íåèçáðîèìî.

Çàäà÷à 4. Íåêà A å êðàéíà àçáóêà. Äîêàæåòå, ÷å :

1) A∗ å èçáðîèìî ìíîæåñòâî.

2) P(A∗) å íåèçáðîèìî áåçêðàéíî.

Çàäà÷à 5. Äîêàæåòå, ÷å ñëåäíèòå ìíîæåñòâà ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè.

1) B å ìíîæåñòâîòî îò òåçè äóìè íàä àçáóêàòà {0, 1}, êîèòî íå çàïî÷âàò ñ 0, ñ èçêëþ÷åíèå íà
äóìàòà 0, ò.å. B = {0, 1, 10, 11, 100, 101, 110, 111, . . . }.

2) F (N) å ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè êðàéíè ïîäìíîæåñòâà îò åñòåñòâåíè ÷èñëà.

3) F (A∗) å ìíîæåñòâîòî îò âñè÷êè êðàéíè ïîäìíîæåñòâà îò A∗, çà ïðîèçâîëíà àçáóêà A.

Çàäà÷à 6. Äîêàæåòå, ÷å :

1. aêî g : A→ B å ñþðåêöèÿ, òî |A| ≥ |B|;

2. ìíîæåñòâàòà Z,N× N,Q ñà èçáðîèìî áåçêðàéíè;

3. ñúâêóïíîñòòà îò âñè÷êè ïîëèíîìè íà åäíà ïðîìåíëèâà ñ öåëè êîåôèöèåíòè å èçáðîèìî áåç-
êðàéíî ìíîæåñòâî.

4. Ñúâêóïíîñòòà K îò âñè÷êè ðåàëíè àëãåáðè÷íè ÷èñëà (ò.å. êîðåíè íà ïîëèíîìè ñ öåëè êîå-
ôèöèåíòè) å èçáðîèìà.

Çàäà÷à 7. Äîêàæåòå, ÷å ìíîæåñòâîòî îò èçáðîèìî áåçêðàéíè ïîñëåäîâàòåëíîñòè îò åñòåñò-
âåíè ÷èñëà NN å ðàâíîìîùíî íà R.

Çàäà÷à 8. Äîêàæåòå, ÷å ñëåäíèòå ìíîæåñòâà ñà ðàâíîìîùíè:

à) R;

á) èíòåðâàëúò îò ðåàëíè ÷èñëà (0, 1);

â) èíòåðâàëúò îò ðåàëíè ÷èñëà [0, 1];
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ã) èíòåðâàëúò îò ðåàëíè ÷èñëà (a, b), çà a < b.

ä) P(N);

å) NN = {f | f : N→ N}.

æ) N2 = {f | f : N→ {0, 1}}

Çàäà÷à 9. Íåêà |A1| = |A2| è |B1| = |B2|. Äîêàæåòå, ÷å |{f | f : A1 → B1}| = |f | f : A2 → B2|.
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